



ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 186 (7636)

ВТОРНИК

8

АВГУСТА

1950 г.

Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Репорты Председателя Совета Министров СССР товарищу Сталину Иосифу Виссарионовичу о выполнении государственного плана хлебозаготовок колхозами и совхозами Кубани и Молдавской ССР. (1 стр.).

Э. Кузнецова. — Не медлить с подгодовкой предприятной к зиме. (2 стр.).

О. Огородникова. — Преподавание русского языка и литературы в школе рабочей молодежи. (2 стр.).

Празднование Всесоюзного дня физкультурника в крае. (3 стр.).

Прием в ремесленные и железнодорожные училища края. (2 стр.).

Заседание Совета Безопасности 4 августа. (3 стр.).

М. Афонин. — Международный обзор. (3 стр.).

События в Коре. (4 стр.).

Документы, разоблачающие подготовку американской агрессии в Коре. (4 стр.).

Резолюция Политбюро Французской коммунистической партии. (4 стр.).

Письмо Гарри Поллита всем членам лейбористской партии. (4 стр.).

Невежество в вопросах международного права

СОБЫТИЯ в Коре стоят в центре внимания всей мировой общественности. Вполне понятно, что Совет Безопасности, несущий главную ответственность за поддержание международного мира и безопасности, призванный содействовать установлению и поддержанию международного мира, должен принять все меры к выполнению этой своей ответственной обязанности. Известно, что Советский Союз в первый же день своего очередного председательствования в Совете Безопасности внес свой предложение о мирном урегулировании корейского вопроса и одобрительно представил проект резолюции, в которой предлагается прекратить военные действия в Коре и вывести иностранные войска из Кореи.

Это предложение полностью отвечает как задаче восстановления мира в Коре, так и интересам всех миролюбивых народов. Внося в Совет Безопасности свои предложения, Советское правительство действовало в соответствии с последовательно и неуклонно проводимой им политикой мира, призвая при этом большое значение Организации Объединенных Наций, так как она является, как сказал товарищ Сталин, — «серьезным инструментом сохранения мира и международной безопасности». Советское предложение, однако, встретило упорное сопротивление со стороны англо-американского блока, который отклонил советское предложение, включив в повестку дня Совета Безопасности вопрос под фальшивым наименованием «Долой агрессивную агрессию против Корейской республики».

Выступая против советского предложения о мирном урегулировании корейского вопроса и подменяя это предложение своим предложением со ссылками на агрессивную явность из Северной Кореи, участники англо-американского блока не остановились перед фальшивыми фактами и явным извращением общеприятных принципов международного права и международной практики, обнаружив при этом неслыханное невежество в международно-правовых вопросах.

Вследствие такой позиции, занятой представителями США и Великобритании в отношении советских предложений, возникает необходимость рассмотреть весьма важный вопрос, связанный с проблемой агрессии в международно-правовой науке.

В ряду основных принципов международного права, регулирующих внешнеполитические отношения между государствами, получил всеобщее признание также принцип недопустимости иностранного вмешательства во внутренние дела государств. Современное международное право такое вмешательство в виде нападения одного государства на другое (агрессия) рассматривает как тяжелейшее международное преступление.

Международное право строго разграничивает внутренние конфликты, гражданские войны, с одной стороны, и международные конфликты, войны между государствами, с другой стороны. В международном праве прочно установилось понятие агрессии как нападения одного государства (агрессора) на другое государство, и никогда никому не приходило в голову рассматривать в качестве агрессии борьбу внутри одного государства, внутренний конфликт, гражданскую войну. И наоборот, вмешательство иностранных государств во внутренние конфликты, гражданские войны в какой-либо стране неизменно квалифицировалось как типичное проявление агрессии.

Напомним несколько общезвестных фактов.

Во время гражданской войны между Северными Штатами и Южными Штатами Америки в 60-х годах прошлого столетия вооруженные силы Северных Штатов, полные нападением южан не ограничили оборону своей территории, а, как известно, перенесли военные действия на территорию Южных Штатов, разгромили

войска рабовладельцев, не пользовавшихся поддержкой народа, и создали условия для объединения Америки и для установления национального единства США. Известно, что никому и в голову не приходило объявлять северяны или южан агрессорами. Тогда же английское правительство пыталось поддержать южан, используя эту гражданскую войну в США в своих интересах, и готовило вооруженную интервенцию в пользу южан, такая политика английского правительства была справедливо квалифицирована мировым общественным мнением, в соответствии с общепризнанными принципами международного права, как политика вмешательства во внутренние дела.

Когда в 1862—67 гг. правительство Наполеона III вмешалось в гражданскую войну в Мексике и направило в Мексику свои войска, правительство США потребовало вывода из Мексики иностранных войска. В американской ноте, адресованной французскому правительству, действия французских войска в Мексике квалифицировались, как нарушение неотъемлемых прав народа Мексики и как насильственная интервенция. Таким образом, и в этом случае агрессией признавались не военные действия той или другой из участвующих в гражданской войне сторон, а интервенция иностранного государства.

Имеются и более свежие примеры. Во время многолетней гражданской войны в Китае, даже правительство США, покровительствовавшее гоминдановской катке, никогда не пыталось объявлять агрессором одну из борющихся в Китае сторон, хотя агрессию Китая хорошо известно. Почему тогда дело не пошло до открытой интервенции США в Китае? Потому, что агрессия против США в Китае? Потому, что агрессия против США — это миллионы китайского народа представляла слишком рискованной операцией, потому что они опасались, что это им даром не пройдет. В Коре же они пустились на свои авантюры, рассчитывая это сделать при помощи. Как известно, эти расчеты позорно провалились.

Приведенные выше факты говорят, что ни международное право, ни международная практика никогда не применяли понятие агрессии к внутренним конфликтам, гражданским войнам, поскольку они ведутся не между двумя государствами, а между двумя частями народа одной и той же страны. Так именно обстоит дело в Коре, где идет гражданская война между северянами и южанами, между двумя частями корейского народа, временно расколотого на два правительственных лагеря. Единственными агрессорами в Коре являются те государства, которые держат свои войска на территории Кореи и вмешиваются в борьбу между северянами и южанами в такой образ, расширяют сферу военных действий.

В гражданской войне понятие агрессии неприменимо. Такой позиции в этом вопросе всегда придерживались и придерживаются и Советское правительство. Достаточно напомнить, что еще в 1933 году комитет по вопросам безопасности при Лиге Наций, состоявший из представителей 17 государств, в том числе США, Англии, Франции, одобрил в основном определении агрессии, предложенное делегацией Советского Союза. В соответствии с указанным определением агрессии Советским правительством в том же 1933 году были заключены соглашения с односторонними государствами. В этих соглашениях нападающей стороной (агрессором) признается государство, совершившее одно из перечисленных в конвенции действий: объявление войны другому государству; вторжение вооруженных сил одного государства на территорию другого государства, хотя бы без объявления войны; бомбардировка сухопутными, морскими или воздушными силами одного государства территории другого государства; морская блокада и др.

НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

КПРОВОГРАД. Вступив в социалистическое соревнование со знаменитым машинистом молотилки тов. Бредомом, машинист Дольской МТС Николай Григорьев применил в колхозе «Знамя Ильича» скоростной метод молотбы. Уже в первый день было намолочено 70 тонн пшеницы, затем измолот зерна возрос до 132 тонн в сутки. Колхоз закончил обмолот колосовых за 6 рабочих дней.

Часовой график на молотбе применили сотни машинистов области. 28 агрегатов круглосуточно работают на обмолоте хлебов в Златопольском районе. Все молотильные бригады выполняют сменные задания. На токах колхозов района работают 80 зерноуборочных машин.

РЯЗАНЬ. Озимые и яровые хлеба на полях области созрели дружно и почти одновременно. Несмотря на дожди, колхозы ведут уборку в любую погоду. Уборочный и промежуточный дождями хлеб укладываются под крытые токи, обмолачиваются

и сдаются государству. В Чаплыгинском районе хлеб укладывают в узкие скирды в два снопа на возвышенных местах. Все это ускорило уборку и обмолот.

На помощь колхозам пришли трактористы городов и районных центров. Коллективы заводов и фабрик Рязани, Касимова, Рязань сегодня направили в колхозы свыше 300 автомашин для перевозки зерна.

САРАНСК. В колхозе Мордовия уборки первые 200 тысяч гектаров хлебов. На полях работает почти в два раза больше комбайнов, чем в прошлом году. Сотни механизаторов, став на стахановскую высоту мира, обаялись быстро и без потерь убрать урожай, досрочно выполнив план поставок хлеба.

РОСТОВ-НА-ДОНУ. Собрали обильный урожай пшеницы и быстро рассчитались с государством колхозы и совхозы Таганрогского, Кагальницкого, Самарского, Александровского и других районов Дона. Вчера о досрочном выполнении годового плана

Представитель СССР в Совете Безопасности т. Маленк в своем выступлении 3 августа с полным основанием заявил, что в действиях США в Корее налицо все признаки агрессии, указанные в определении агрессии, одобренном комитетом по безопасности при Лиге Наций.

Такая практика применения понятия агрессии в соответствующих случаях к государствам нашла выражение в целом ряде международных актов — в т. наз. Женевском протоколе 1924 г., в протоколе о невмешательстве во внутренние и внешние дела других государств, подписанном в Буэнос-Айресе в 1936 году, в американском договоре о взаимопомощи, заключенном в Рио-де-Жанейро в 1947 году.

Таким образом, является бесспорным, что международное право рассматривает в качестве агрессии лишь нападение одного государства на другое государство, т. е. имеет в виду межгосударственные конфликты, а не внутрисоюзные конфликты, не гражданские войны. Вот почему в ряде международно-правовых документов, относящихся к этим вопросам, оговаривается, что не может служить оправданием агрессии наличие в стране революционных или контрреволюционных движений, а также гражданских войн.

Устав Организации Объединенных Наций, объявляя Совет Безопасности принимать необходимые меры для поддержания или восстановления международного мира и безопасности, оговаривает вместе с тем, что это «ни в коей мере не дает Организации Объединенных Наций права на вмешательство в дела, по существу входящие во внутреннюю компетенцию любого государства» (статья 2, пункт 7 Устава ООН).

Нужно удивляться невежеству англо-американских политиков, пытающихся вопреки общепризнанным и твердо установленным принципам и нормам международного права и международной практики, навязать сейчас Совету Безопасности явно провокационное решение «об агрессии из Северной Кореи».

Спрашивается, почему же теперь гражданская война в Коре, наперекор историческому, международному праву и здравому смыслу, объявляется правительством США «агрессией» северокорейских властей?

Ответить на этот вопрос не трудно. Правительство США, ведущее агрессивную, варварскую войну против корейского народа, пытается отвлечь внимание в сторону в расчете, что найдутся невежественные, слепые или олухаченные люди, которые поверят на слово и, в угоду магнатам Уолл-стрит, назовут агрессией самоотверженную борьбу корейского народа за свою национальную независимость.

«Агрессия из Северной Кореи» — это ширма, при помощи которой организаторы американской интервенции в Корею и неведьки из государства пытаются прикрыть свои агрессивные действия в Корею, свое нападение на корейский народ. Известно, однако, что невежество никогда никому не помогало.

Как бы ни старались американские империалисты, как бы ни изворачивались их представители в Совете Безопасности, извращая важнейшие принципы и нормы международного права, как бы ни голосовали в органах ООН по вопиющей просьбе указанные послушные сателлиты США, нет такой силы в мире, которая могла бы освободить корейский народ, борющегося за свое национальное объединение и независимость, изобразить как агрессию.

Таковы факты. Эти факты неопровержимо устанавливают, что с точки зрения международного права и международной практики военные действия правительства США по отношению к корейскому народу являются вооруженной агрессией, и что несет ответственность за агрессию в Корею несет правительство Соединенных Штатов Америки.

«Известия» от 6 августа.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой товарищ Сталин, что колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов Кубани, проникнутые горячей любовью к своей Родине и стремлением отстоять великое дело мира во всем мире, досрочно — 2 августа выполнили государственный план хлебозаготовок (без кукурузы и риса) и закончили уборку хлебов.

Колхозы и совхозы полностью обеспечили себя высококачественными семенами для озимого и ярового сева.

Выполняя трехлетний план развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства, работники сельского хозяйства Краснодарского края ведут большую работу по созданию прочной кормовой базы для скота, косят сено и закладывают силос, собирают и скирдуют солому и полову. Колхозы и совхозы создают зерновые и фуражные фонды для общественного животноводства.

В этом году колхозники получают на трудодни значительно больше хлеба, чем в прошлые годы.

В настоящее время работники сельского хозяйства Краснодарского края активно готовятся к уборке подсолнечника, кукурузы, риса, хлопка и других пропашных и технических культур, к высококачественному проведению сева озимых культур и осенних лесопосадок, а также начали подъем земли под все площади сева яровых культур 1951 года.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Казаки и казачки Кубани полны решимости под руководством великой партии Ленина-Сталина и в дальнейшем бороться за укрепление могущества нашей Родины, за мир и безопасность во всем мире, за быстрое построение коммунизма в нашей стране.

Секретарь Краснодарского крайкома ВКП(б) Н. ИГНАТОВ.

Председатель исполкома Краснодарского краевого Совета депутатов трудящихся П. ПАНТИКОВ.

Уполномоченный Министерства заготовок по Краснодарскому краю П. ПЕЧЕРИЦА.

Начальник Краснодарского краевого Управления сельского хозяйства М. МОИСЕЕНКО.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы, совхозы и крестьянские хозяйства Молдавской ССР досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок из урожая 1950 года на 102,9 процента (без кукурузы).

План заготовок продовольственных культур — пшеницы и ржи выполнен на 109,9 процента. Сдано пшеницы на 5 миллионов 787 тысяч пудов больше, чем в прошлом году.

Сдача хлеба государству в счет натуроплаты за работы МТС продолжается.

Секретарь ЦК КП(б) Молдавии Л. БРЕЖНЕВ.

Председатель Совета Министров Молдавской ССР Г. РУДЬ.

Уполномоченный Министерства Заготовок по Молдавской ССР А. СЫЧ.

Министр сельского хозяйства Молдавской ССР Ф. КОВАЛЬ.

За мир, демократию, национальную независимость народов

Вечером 5 августа Колонный зал Дома Союзов наполнила молодежь Москвы. Юноши и девушки с комсомольскими значками на груди — молодые рабочие столичных предприятий, студенты вузов, техникумов, молодые научные работники и артисты — пришли сюда, чтобы встретиться с делегатами демократической молодежи зарубежных стран.

Собравшиеся тепло приветствуют появление в зале посланцев зарубежной демократической молодежи — студентов Китая, Кореи, Вьетнама, молодых рабочих Франции. Зарубежным друзьям вручают большие букеты цветов.

В духе проректоров золотом отливает слова «Молодежь, объединяйся на борьбу за мир, демократию, национальную независимость!».

Собрание открывает секретарь МК ВЛКСМ тов. Н. Сизов. — Мы, молодежь Советского Союза, — говорит тов. Сизов, — сегодня горячо приветствуем представителей героической молодежи Китая, мужественной молодежи Кореи, молодежи Германской демократической республики, молодых борцов Вьетнама, молодежи Монгольской народной республики, Венгрии и Чехословакии, рабочей французской молодежи. Мы приветствуем молодежь всех стран, борющуюся против поджигателей войны, за мир и счастье всего человечества. Мы признаем всю прогрессивную демократическую молодежь усилить борьбу за мир.

— Да здравствует братская дружба демократической молодежи всего мира! Да здравствует мир во всем мире! Слово великому замесителю мира товарищу Сталину!

В зале раздаются аплодисменты, переходящие в продолжительную овацию. Звучат возгласы: «Да здравствует великий Сталин!». «Великому Сталину — слава!». На многих языках юноши и девушки выражают свои чувства любви и благодарности великому защитнику мира во всем мире, борцу за светлое будущее человечества и его молодого поколения товарищу П. В. Сталину.

Под бурные, долго не смолкающие аплодисменты в почетный президент избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем П. В. Сталиным.

Первое слово предоставляется моск-

СВОДКА

О ХОДЕ УБОРКИ ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР И ЗАГОТОВКИ НОРМОВ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ ХАБАРОВСКОГО КРАЯ НА 5-е АВГУСТА 1950 ГОДА (В процентах к плану).

Наименование районов и совхозов	Средне-дневная норма		Забранено (в % к плану)
	Средне-дневная норма	Забранено (в % к плану)	
ПО КОЛХОЗАМ:			
Вяземский	34,2	35,6	83,0
Биробиджанский	29,1	57,5	83,3
Ижма-Лазо	28,4	54,9	107,2
Ленинский	26,2	30,6	54,8
Бикинский	26,2	30,6	74,7
Сталинский	24,3	66,9	75,6
Смидовичский	16,2	80,3	87,1
Хабаровский	14,5	79,5	91,2
Облаученский	11,6	63,2	43,1
Нанайский	5,3	118,5	42,1
Кур-Урмийский	5,2	58,8	90,3
ПО СОВХОЗАМ:			
Известковский	26,0	16,0	—
Добрянский	17,0	47,0	43,0
Биробиджанский	12,0	54,0	52,0
Хабаровский	—	98,0	39,0
Борнинский	—	79,0	66,0
Комсомольский	—	57,0	14,0
Индустриальный	—	57,0	63,0
Николаевский	—	20,0	—
Алтай	—	20,0	—
Орловка	—	12,0	—
Усть-Уральский	—	10,0	3,0

О

СОБРАНИЕ КОМБАЙНЕРОВ

ВКП(б), 7 августа. (По телефону от наш. бюро). Завершив косовую озимой ржи, колхозы района переключили все силы и средства на уборку яровых хлебов. В седьмом августа сжато более третьей части посевов пшеницы и овса. Первые обмолоты показывают, что колхозы района собирают нынче значительно больше зерна, чем в прошлом году.

Успешному проведению уборки урожая способствует широко развернувшееся соревнование комбайнеров. Вперед идет агрегат тов. Воробая. Он систематически в полове-два раза перевыполняет нормы. Тов. Воробая уже убрал в колхозе «Пограничник» около 100 гектаров зерновых культур.

По-стахановски трудятся агрегаты тт. Мурзина и Качуринна из сельхозартели «Красная казак» и «Рабочий Приморья». Они изо дня в день переключают задания и обеспечивают высокое качество уборочных работ. Первые комбайнеры оборудовали свои машины зерноуборочными, работают только на низком срезе и тщательно следят, чтобы зерно не уходило в полову и солому.

Памятные стихи в защиту мира прочитал депутат Сталинской премии поэт Лев Ошанин.

Руководитель студенческой делегации Монгольской народной республики Церевсанбао сказал:

Наша молодежь, студенчество с большим почетом посылает Столксовскому Возвращению Монгольский народ хочет мира и борется за мир. Наша молодежь унесла в героическое ленинско-сталинское восхождение жизни и трудиться, бороться за дело мира во всем мире.

Выступил руководитель французской молодежной делегации Г. Дюкло.

Наша молодежь полна решимости бороться за мир, — говорит он. — Трудиться Франции единодушно подхватили заявление руководителя французской комиссии Мухоморова Тореса: «Народ Франции никогда не будет воевать против Советского Союза», против страны Золотого Востока и Огня Комсомола. Наша молодежь неустойчиво будет бороться за укрепление дела мира во всем мире.

Тепло встретил собравшиеся выступление секретари ЦК ВЛКСМ, вице-президента Всесоюзной федерации демократической молодежи тов. П. А. Михайлова. В заключение своего выступления тов. Михайлов провозглашает здравицу в честь великого поборника мира, вождя всего прогрессивного человечества Иосифа Виссарионовича Сталина.

В зале раздаются громкие аплодисменты, переходящие в бурную овацию. Долго звучат приветственные возгласы в честь товарища П. В. Сталина. Все собравшиеся встают, выражая чувство беспредельной любви и душевного дружба молодежи, в великую борцу за мир, за светлое будущее человечества.

Участники собрания единодушно принимают резолюцию, приветствующую всех молодых борцов за мир, осуждающую провокационные действия американских поджигателей войны, резолюцию, одобряющую мудрую сталинскую политику мира во всем мире.

С большим почетом участники этой памятной встречи принимают приветствие лунному другу советской молодежи товарищу П. В. Сталину.

(ТАСС).

НЕ МЕДЛИТЬ С ПОДГОТОВКОЙ ПРЕДПРИЯТИЙ К ЗИМЕ

Вперед зима. Как известно, она создает ряд трудностей в работе промышленности. Чтобы успешно преодолеть их, необходимо заблаговременно создать запасы сырья, топлива и материалов, отремонтировать помещения и оборудование, привести в порядок заводскую территорию, полярные пути, транспорт. Жизнь показала, что предприятия, на которых все это делается своевременно, работают зимой ритмично и не только не снижают, а продолжают повышать темпы производства.

Это понимают на Хабаровском заводе имени Кагановича. Еще в апреле здесь подробно продумали план подготовки к зиме 1950—51 года. Руководители предприятия, командиры производств учли все до мелочей, составили точные графики работ, наметили исполнителей. С этим планом были детально ознакомлены инженерно-технические работники, коллективы цехов.

В первые же дни после первыми праздников на заводе имени Кагановича начал превращаться в наметенный график в жизнь. Настойчиво выполняли основную производственную программу по выпуску продукции, коллективы цехов в те же часы готовили запчасти для механизмов, заводской электростанции и для котельной, запасали лес для ремонта, стекла и т. д.

За осуществлением графика установлен строгий контроль. Примерно раз в декаду руководители всех цехов и отделов собираются у главного инженера завода тов. Зайца, чтобы отчитаться о проделанной работе. Постоянный контроль дал свои результаты. Почти все пункты намеченного плана выполняются точно в срок.

Сейчас уже полностью отремонтированы котельное хозяйство и одна электростанция, к десятому августа вступают в строй вторая, третья, четвертая, заканчивается ремонт всей наружной электропроводки. В здании механосборочного цеха отремонтирована кровля, полным ходом идут работы по переоборудованию помещения с тем, чтобы более рационально использовать его производственную площадь.

Коллектив завода настойчиво устраняет возникающие трудности: находит заменители дефицитных материалов, улучшает организацию труда, чтобы работа по подготовке к зиме не нарушалась вынужденным отсутствием основной продукции.

К сожалению, этого нельзя сказать о некоторых других предприятиях Сталинского района г. Хабаровска. Многие из них еще не начинали готовиться к зиме. Руководители кирпичного завода, например, до сих пор не представляют, какие работы и в каком объеме им требуется провести. Главный инженер завода тов. Шевченко открыто признает, что за последние недели текущими делами здесь забыли о приближении зимы.

К сожалению, это случилось на заводе не впервые. Выполнение плана зимой прошлых лет даже тормозилось из-за неподготовленности зимнего персонала для работы в глинах. В каком же состоянии находится завод сейчас? До сих пор сюда не завезены лес-кругляк для крепления, не залезены склады для запасов сырья. Совершенно не подготовлены к зиме и основные цехи. Деревянное ограждение вокруг печи Гофмана требует полной замены, по

для этого не заготовлены даже материалы. В формовочном отделении не создано запасов песка.

Удивительная беспечность царит и на ремонтно-механическом заводе, где директором тов. Орлов. Работы по подготовке к зиме здесь ведутся неорганизованно, без плана. Сделано лишь кое-что по оборудованию жилищ, а в заводских помещениях к ремонту еще не приступали. На заводе не заготавливают на зиму сырье и материалы, не готовят инструмент. Все это руководители предприятия надеются сделать поздней осенью, но опыт уже показал, что подобные надежды редко оправдываются. Зима застанет врасплох беспечных людей, и это дорого обойдется государству.

Не сделав должных выводов из уроков прошлых лет и руководители Хабаровского судоремонтного завода. Правда, на заводе заблаговременно был составлен график подготовки к зиме, но сделано это непрофессионально: самые трудоемкие задания отнесены на осеннее время; на лето запланирован сравнительно небольшой объем работ, причем и этот план не выполняется. Отставание допущено в изготовлении сменного запаса частей для паровозов, в подготовке инструмента. В летний период должно было быть просушено большое количество древесины, однако лес еще не поступил на завод.

Плохо идет подготовка к зиме на обувной и швейной фабриках и на ряде других предприятий района. Напрягается вопрос, почему не идет к зиме в Сталинском районе ВПК(6) и райспецкомхоз? Дело в том, что районные руководители пока не заинтересовались состоянием подготовки предприятий к зиме. Они, как и некоторые хозяйственники, считают, что времени до холодов еще много. Между тем, долг работников организаций не только повседневно контролировать ход подготовки к зиме, но и помогать предприятиям в выполнении намеченных планов.

Ряд заводов нуждается в таких материалах или механизмах, которые можно найти здесь же, в районе. На кирпичном заводе № 2, например, вскрытые работы на аэрике бульдозера. В то же время эти машины имеются в соседних строительных организациях, которые могли бы временно предоставить их заводу. На металлургическом заводе не хватает металла, некоторого хвостового инструмента. В этом отношении им мог бы оказать помощь завод имени Кагановича или судоремонтный.

К сожалению, райком ВПК(6) и райспецкомхоз пока не занимались организацией такой взаимопомощи.

Медлить с подготовкой к зиме нельзя. Руководители предприятий, районные организации призваны взять эту важную работу под свой повседневный контроль и добиться своевременного ее завершения.

Требуется пересмотреть планы подготовительных работ, намеченные на предприятия, установить точные сроки и исполнителей каждого мероприятия и мобилизовать коллективы на успешное выполнение этих мероприятий. Все предприятия должны встретить зиму в полной готовности.

Э. КУЗНЕЦОВА,
г. Хабаровск.

Изучение массивов амурского бархата

Одним из ценнейших видов сырья, заготавливаемого в дальневосточной тайге, является отличный пробконос — амурский бархат. Ранее для изготовления пробки применялся алжирский луб, роина которого — субтропика Средиземноморья. Использование амурского бархата позволило нашей стране освободиться от ввоза из-за границы дорогостоящего пробконоса.

Кора амурского бархата заготавливается сейчас в большом количестве. Государство заботится о том, чтобы запасы этого ценного сырья в тайге Приамурья и Приморья не иссякли.

Как известно, кора дерева состоит из двух частей: живого внутреннего слоя (луб) и мертвого наружного слоя (пробка). При снятии пробки луб должен оставаться не тронутым, тогда в течение нескольких лет происходит постепенное образование нового пробкового слоя.

В 1931—1932 гг. в верховьях реки Бикини и в нижней течении для изучения процесса восстановления пробки бархата. На днях из Хабаровска в низовья реки Бикини выехала экспедиция, чья цель — произвести наблюдение за деревьями, с которых в различные сроки был снят пробковый слой. Экспедиция организована Дальневосточным научно-исследовательским институтом лесного хозяйства совместно с отделением физической географии Приамурского филиала Всесоюзного географического общества. Руководит ее научный сотрудник А. Н. Печев.

По возвращении с Бикини участники экспедиции совершат такую же поездку в бассейн Бикини. В результате будут получены материалы об интенсивности пробкового слоя в различных географических условиях, при различных способах заготовки массивов амурского бархата. Эти данные помогут корабельщикам лучше организовать свою работу и обеспечить быстрое восстановление запасов пробкового сырья. Кроме того, экспедиция поможет быстрее решить вопрос о культивировании амурского бархата в других районах Советского Союза.

А. ЯЦКОВСКИЙ,
Действительный член Всесоюзного географического общества.



Константин Гришатков в прошлом году окончил Хабаровское железнодорожное училище № 4 и стал работать в паровозном депо станции Хабаровск-II слесарем-длинником. Став на станционную вахту мира, молодой рабочий ежедневно выполняет норму на 150—170 процентов. На снимке: Константин Гришатков за работой. Фото Н. Суровцева.

Прием в ремесленные и железнодорожные училища края

БЕСЕДА С НАЧАЛЬНИКОМ КРАЕВОГО УПРАВЛЕНИЯ ТРУДОВЫХ РЕЗЕРВОВ ТОВА. АНДРОСЕНКО

Учебные заведения трудовых резервов за последние годы подготовили для промышленности и транспорта нашей страны десятки тысяч специалистов. Каждый год на фабриках, заводах, шахтах, рудниках приходят все новые и новые молодые рабочие, окончившие школы ФЗО и ремесленные училища. Многие из них стали теперь мастерами, стахановцами, командирами производств.

Сейчас в стране идет очередной прием в учебные заведения трудовых резервов. Сотни юношей нашего края, желающие учиться специальностям токаря, слесари, помощника паровозного машиниста, подадут заявления с просьбой принять их на учебу.

В беседе с нашим корреспондентом начальником краевого управления трудовых резервов тов. Андросенко рассказали.

— Недавно в ремесленных училищах закончились выпускные экзамены. Заводы, строительные организации, предприятия железнодорожного транспорта получили полный набор молодых рабочих.

Наиболее успешно завершил учебный год ремесленное училище № 14 (директор тов. Рабов), железнодорожное училище № 6 (директор тов. Шапчев) и ремесленное училище № 1 (директор тов. Кузнецов). Все выпускники этих училищ выдержали экзамены и при выполнении пробных работ показали хорошие практические навыки.

Сейчас начал новый прием молодежи в ремесленные училища края. Подают уже несколько сот заявлений. Особенно много желающих обучаться специальностям электромонтера, котельщика, токаря. В Хабаровском ремесленном училище № 4 поступило 114 заявлений. На 80 процентов выполнен план приема заявлений в железнодорожное училище № 6.

Всуду идет подготовка к новому учебному году. В Облуправлении железнодорожного училища заканчивается ремонт зданий, изготовлено много учебных и наглядных пособий, макетов паровозов, вагонов и отдельных деталей. В училищах №№ 4 и 14 производится модернизация станочного оборудования для скоростного резания металла, готовится самостоятельные учебные места для каждого учащегося, комплектуются

наборы инструмента. В железнодорожном училище № 1 на станции Вяземская значительно пополнился фонд наглядных пособий. К началу учебного года вступит в строй ряд новых учебных и производственных зданий.

Следует сказать, что еще не все ребята по приему нового пополнения развернута по-настоящему. Плохо, например, походит набор в ремесленное училище № 6 в Комсомольске, хотя здесь создана отличная учебная база. Такое же положение в ремесленных училищах №№ 2 и 13. Необходимо шире развернуть массово-разностепенную работу среди молодежи и обеспечить своевременное укомплектование учебных заведений. Большую помощь в этом призваны оказать нам партийные, профсоюзные и комсомольские организации.

В нынешнем году особое внимание будет обращено на качество преподавания. В ремесленных училищах края будут созданы новые преподаватели, выпускники Уфимского, Сталинградского, Куйбышевского техникумов. Из Уфимского железнодорожного техникума, например, вернулся бывший воспитанник нашего железнодорожного училища № 1 тов. Козловкин. Он отлично закончил учебу, получил специальность техника-инструктора паровозного хозяйства и будет преподавать в бикинском железнодорожном училище № 3. Несколько лет назад закончил железнодорожное училище № 6 тов. Свищевский. Теперь он назначен мастером этого училища. Пополняются литературная библиотека, оборудуются новые мастерские, училища и школы выделяется большое количество наглядных пособий. Молодежь будет иметь все условия для плодотворной учебы.

Только в нашей советской стране проявляется такая забота о молодежи. Иными и деушны у нас имеют возможность в короткий срок овладеть любой специальностью. При этом они находятся на полном государственном обеспечении. Из года в год улучшается бытовое положение и культурное обслуживание учащихся школ и училищ трудовых резервов.

Задача директоров училищ, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций призваны содействовать организованному приему молодежи в ремесленные и железнодорожные училища.

У станков — молодые рабочие

Несколько месяцев тому назад, ученики ремесленного училища № 4 Василий Умнов, Георгий Романенко, Гавриил Быков пополнили в станках, немного волнует. Здесь, в большом цехе завода им. Кагановича, они впервые приступили к выполнению практических заданий.

Сейчас позан выпускные экзамены. Умнов, Романенко, Быков и многие другие их товарищи пришли на завод уже с аттестатами об окончании ремесленного училища. Отлично выдержав испытания Умнов, Георгий Романенко, Василий Быков комиссия признала их знанием токаря пятого разряда. Второй день он стоит за тем самым станком, на котором работал еще учеником у товарища Николаева. Теперь тов. Николаев уже мастер, и он с уверенностью перешел станок в руки молодого рабочего. Опытный производственник знает, что выпускник ремесленного училища пришел на предприятие с хорошей подготовкой, с горячим желанием трудиться по-станковому.

В первый же день Умнову поручили задание, рассчитанное на специалиста шестого разряда, и он с честью выдержал этот экзамен. Молодой рабочий умело организовал свой труд: все инструменты у него под руками, тщательно продуман технологический процесс.

Недалеко от Умнова на парусальном станке работает Владимир Романенко. И у него дело спорится. Он успешно справляется с работой токаря седьмого разряда, почти вдвое перевыполняет норму.

Последний выпуск училища № 4 дал заводу более 120 токарей, фрезеровщиков и слесарей пятого и четвертого разрядов. Они владеют в большую рабочую смену в особенно время — в дни вахты мира. Серьезными успехами на производстве молодежь подкрепляет свои подвиги под Столбовским Возвращением.

Вчера закончились выпускные и квалификационные экзамены в ремесленном училище при Хабаровском судоремонтном заводе. Свидетельство об окончании училища получили 125 юношей. Среди них: слесари по ремонту промышленного и котельного оборудования, токари по металлу, столяры, плотники, кузнецы и другие специалисты.

На вечер, посвященный выпуску молодых судоремонтников, дирекция училища было вручено Красное знамя Краевого управления трудовых резервов и крайкома ВЛКСМ за успешное выполнение учебной программы 1948—50 гг.

ПОПОЛНЕНИЕ СУДОРЕМОНТНИКОВ

Вчера закончились выпускные и квалификационные экзамены в ремесленном училище при Хабаровском судоремонтном заводе. Свидетельство об окончании училища получили 125 юношей. Среди них: слесари по ремонту промышленного и котельного оборудования, токари по металлу, столяры, плотники, кузнецы и другие специалисты.

На вечер, посвященный выпуску молодых судоремонтников, дирекция училища было вручено Красное знамя Краевого управления трудовых резервов и крайкома ВЛКСМ за успешное выполнение учебной программы 1948—50 гг.

АГИТБРИГАДА НА РЫБЛОВЕЦКИХ СТАНКАХ

НИКОЛАЕВСКО-АМУРСКОЕ. 7 августа, (БрайТАСС). Во всех районах Нижне-Амурской области при домах культуры созданы агитбригады, которые проводят культурно-просветительную работу среди рыбаков, занятых на путине. В составе каждой бригады — лекторы и участники художественной самодеятельности, с ними на рыбачьих станах направляются библиотеки и кинопередвижки.

Агитбригада Нижне-Амурского района во главе с заведующим районным отделом культурпросветработы тов. Лапиным побывала на рыболовецких станках колхозов: «Новая жизнь», «Дельфин», «Пятилетка» и многих других. Рыбаки прослушали лекции, посмотрели концерты художественной самодеятельности и новые кинофильмы.

К августовским совещаниям учителей

Первые планы целесообразно излагать в виде вопросов, на которые слушатель должен дать исчерпывающие ответы. Тщательно выписать вместе с учащимися эти планы, чтобы они могли их использовать на уроке.

Эта работа, как правило, увлекает слушателей школы и выполняется ими с большой охотой и заинтересованностью. И настоятельно рекомендуем своим ученикам составлять планы устных ответов не только по литературе, но и по истории, географии и другим предметам. Это придает их говорить ясно, точно, не повторяясь и не разбрасываясь, не упуская главного.

В нашей школе лучшие сочинения зачитываются в классе и записываются в специальный сборник работ по литературе. Разбираются также и те сочинения, которые содержат характерные ошибки стилистического порядка. Это помогает не встать борьбу за чистоту русского языка, за ясность и точность мысли. Многие мои ученики быстро преодолели неуменье излагать и последовательно излагать материал, отделились от слов-сорянок и научились хорошо и грамотно писать сочинения.

Вот, например, как ученица десятого класса тов. Девкина начала свое письменное сочинение по роману А. Фадеева «Молодая гвардия»:

«Еще до того, как я увидела кинокартину «Молодая гвардия», я ясно представляла себе лицо Олега Кошевого. Именно такое лицо — живое, открытое, с чудными правдивыми глазами, с крепко сжатым ртом... Я словно вижу, как он встает и твердо произносит слова владык, и каждому слову, сказанному им, веришь».

СОВЕЩАНИЕ СПЕЦИАЛИСТОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

В районный центр Анадырь из отдаленных селений съехались на совещание специалисты сельского хозяйства. Участники совещания прослушали и обсудили доклад заведующих зоветучастками тт. Акулинина, Бунова, замечательного райсельхозработника тов. Пехина. После совещания собрались прослушали лекции: «Об Уставе сельхозартели». «Основные правила использования пастбищ в условиях Анадырского района». «Организация племенной работы» и другие.

АГИТБРИГАДА НА РЫБЛОВЕЦКИХ СТАНКАХ

НИКОЛАЕВСКО-АМУРСКОЕ. 7 августа, (БрайТАСС). Во всех районах Нижне-Амурской области при домах культуры созданы агитбригады, которые проводят культурно-просветительную работу среди рыбаков, занятых на путине. В составе каждой бригады — лекторы и участники художественной самодеятельности, с ними на рыбачьих станах направляются библиотеки и кинопередвижки.

К августовским совещаниям учителей

Первые планы целесообразно излагать в виде вопросов, на которые слушатель должен дать исчерпывающие ответы. Тщательно выписать вместе с учащимися эти планы, чтобы они могли их использовать на уроке.

Таким чистым, литературно отшлифованным языком написано все сочинение.

Следует подчеркнуть, что в школе взрослых оценка сочинения отметками «хорошо», «четыре», «три» — это недостаточна. Помимо общего балла нужна хотя бы короткая рецензия на сочинение. Но рецензия — дело тонкое, писать ее надо уметь, чтобы она оказалась по-настоящему полезной на учащегося. Возьмем такой пример. Предложим, сочинение написано хорошим стилем, показывает знание материала, раскрывает тему, но в нем имеются грубые орфографические ошибки. Исходя из этого, учитель снижает оценку и ставит «три» или даже «два». Между тем было бы правильней и полезней, если бы преподаватель, выставив соответствующую оценку, написал: «Тема раскрыта, сочинение хорошее, но портят орфографические ошибки. Работайте дополнительно по орфографии». Учащийся безусловно сделает все, чтобы научиться писать без ошибок.

Полезно также делать замечания в тексте сочинения. Отметка плюс рецензия не только оценивает сочинение, но и воспитывает, учит писать.

С особым вниманием следует подходить к сочинениям на свободную тему. В них учащиеся выражают свои задушевные мысли и чувства, стараются полнее и глубже раскрыть тему. Однако здесь учитель может столкнуться иногда с неверными утверждениями, с идейными ошибками. В этом случае необходимо разъяснить ученику, в чем он неправ, рассказать, как нужно было написать. Наиболее удачное сочинение рекомендуется прочесть в классе и подробно разобрать. Такой разбор должен быть использован для воспитательной работы среди учащихся.

Известно, какой большой популярностью пользуются у учащихся школ рабочей молодежи, особенно старших классов, лекции по литературе. Поэтому очень важно, чтобы каждая такая лекция отличалась высоким художественным и идейным уровнем, чтобы она была волнующей, задушевной и оказывала глубокое воздействие на слушателей. Мы, преподаватели, сами замечаем, что темы, которые нас больше волнуют, о которых мы говорим горячее, проникновеннее, — быстрее захватывают учащихся, легче воспринимаются ими, лучше запоминаются. Такие лекции имеют большое познавательное и воспитательное значение.

В распоряжении учителя-словесника — сокровищница русской классической и современной художественной литературы. По богатству и величье идей литературных произведений предельно раскроется перед слушателями лишь при правильном руководстве их чтением. Надо научить учащихся верно понимать образы литературного произведения в их взаимной связи, его идейный смысл, его место и значение в общественной жизни.

А это требует от педагога теоретической вооруженности, глубоких знаний основ марксизма-ленинизма, истории большевистской партии и советского государства. Советский педагог должен систематически изучать произведения Ленина и Сталина, уметь превратить их великие мысли в своей практической работе.

И конечно, необходимым условием высокого уровня преподавания является мастерство педагога. Монотонно и общинно пропущенное стихотворение Державина «На смерть поэта» вряд ли достигнет своей цели. Схематично данная характеристика героев романа Горького «Мать» не покажет богатства и глубины душевных переживаний, идейной жизни Николаев, Андрей Находки, Павла Власова.

Большое значение имеет вопрос на уроках литературы. Ведь именно спрашивая, преподаватель проверяет, как понял учащийся материал, контролирует его самостоятельную работу. По этим не вечериваются значение вопроса в преподавании литературы. Значение его, гораздо глубже. Он помогает слушателям углублять и закреплять знания.

Предлагая делать сопоставления, обобщения и самостоятельные выводы, преподаватель учит учащихся анализировать изученный материал, требует развернутого, стройного ответа, он учит — планировать выступление, исправляя шероховатости языка, педагог работает над развитием речи учащихся. Разбирая эстетические, социальные, философские проблемы, которые ставит наша литература, преподаватель самым способствующим воспитанию и слушателей коммунистического мировоззрения.

Обобщающие вопросы завершают работу над литературным произведением, помогают осознать роль и значение того или иного писателя в развитии литературы.

В практике нашей школы применяется система докладов учащихся. Привлекаем мы их и к участию в читательских конференциях. Так, за последнее время на мероприятиях Краснофлотского района педагоги и слушатели нашей школы провели читательские конференции, посвященные «Повести о настоящем человеке» В. Ползеева, романам «Далеко от Москвы» Б. Азаева и «Счастье» И. Навленко.

Кроме того, мы организуем коллективные посещения театра. За последние два театральных сезона учащиеся моих классов посетили и обсудили спектакли «Московский характер», «За тех, кто в море», «Бедность не порок», «Зеленая улица», «Коварство и любовь», «Кто виноват?».

Большую помощь педагогическому коллективу оказывает школьная стенная газета «К знанию». Она хорошо оформляется, всесторонне отражает жизнь и работу школы.

Русский язык и литература — важнейшие дисциплины учебной программы. Необходимо, чтобы каждый преподаватель со всей ответственностью относился к своему делу и старался дать как можно больше знаний учащимся.

О. ОГОРОДНИКОВА,
Преподаватель русского языка и литературы школ рабочей молодежи № 3 г. Хабаровска.

Преподавание русского языка и литературы в школе рабочей молодежи

Школа рабочей молодежи № 3 Краснофлотского района г. Хабаровска — одна из лучших в крае. В минувшем учебном году 68 ее учащихся получили свидетельства об окончании седьмого класса и 35 — аттестаты зрелости. Ниже мы публикуем статью преподавателя старших классов этой школы Ольги Александровны Огородниковой, в которой она делится опытом преподавания русского языка и литературы.

Работа педагога в школе рабочей молодежи имеет свои особенности. Сюда нельзя механически перенести методы учебной работы в школе обычного типа. Перед преподавателем совершенно новая аудитория — взрослые люди, которые в свое время не смогли по ряду причин закончить курс учебной и ныне вынуждены сочетать ее с работой на производстве. Это требует от учителя особенно вынаженности и чуткого подхода к каждому на учащегося. Иногда бывает, что после первой же контрольной работы отдельные слушатели падают духом, что они слишком отстают. Все забыли и т. д. Очень важно морально поддержать таких товарищей, помочь им правильно организовать учебу, уверовать в свои силы.

Особенно большие трудности приходится преодолевать многим учащимся вечерних школ при изучении грамматики, синтаксиса. Но эти трудности, как я убеждалась на личном опыте, вполне преодолимы. Нужны лишь настойчивость и умелый подход к каждому слушателю, своевременная помощь ему.

Учебный год я обычно начинаю с контрольного диктанта. Перед этим обязательно объясняю его роль, как средства выяснения знаний учащихся в области русского языка, рассказывая, какое большое значе-

ние имеет он для дальнейшей организации учебного процесса.

Получив контрольные работы слушателей, учитель должен со всей тщательностью проверить и проанализировать их. На учащихся каждого класса я завожу специальную тетрадь, в которой с первого дня для учитывается вся работа по преподаванию языка и литературы.

При внимательном знакомстве с контрольными работами сразу же выявляются учащиеся, которым требуются дополнительные занятия. Для этих товарищей я подбираю специальные упражнения, рекомендую дополнительную литературу, советую, как лучше организовать самостоятельную работу над книгой. При помощи педагога они обычно успешно ликвидируют свое отставание. Как показала практика многих лет, учащиеся, работающие индивидуально, уже к концу первой четверти не получают плохих оценок, а часто выходят даже в число отличников.

Для некоторых учащихся вечерней школы характерно неумение правильно, литературно грамотно излагать свои мысли письменно и устно. Поэтому при подготовке заданий для них надо отдавать предпочтение таким упражнениям, которые требуют самостоятельной творческой работы.

Хорошо помогает таким учащимся составление плана к каждому сочинению.

Таким чистым, литературно отшлифованным языком написано все сочинение.

Следует подчеркнуть, что в школе взрослых оценка сочинения отметками «хорошо», «четыре», «три» — это недостаточна. Помимо общего балла нужна хотя бы короткая рецензия на сочинение. Но рецензия — дело тонкое, писать ее надо уметь, чтобы она оказалась по-настоящему полезной на учащегося. Возьмем такой пример. Предложим, сочинение написано хорошим стилем, показывает знание материала, раскрывает тему, но в нем имеются грубые орфографические ошибки. Исходя из этого, учитель снижает оценку и ставит «три» или даже «два». Между тем было бы правильней и полезней, если бы преподаватель, выставив соответствующую оценку, написал: «Тема раскрыта, сочинение хорошее, но портят орфографические ошибки. Работайте дополнительно по орфографии». Учащийся безусловно сделает все, чтобы научиться писать без ошибок.

Полезно также делать замечания в тексте сочинения. Отметка плюс рецензия не только оценивает сочинение, но и воспитывает, учит писать.

С особым вниманием следует подходить к сочинениям на свободную тему. В них учащиеся выражают свои задушевные мысли и чувства, стараются полнее и глубже раскрыть тему. Однако здесь учитель может столкнуться иногда с неверными утверждениями, с идейными ошибками. В этом случае необходимо разъяснить ученику, в чем он неправ, рассказать, как нужно было написать. Наиболее удачное сочинение рекомендуется прочесть в классе и подробно разобрать. Такой разбор должен быть использован для воспитательной работы среди учащихся.

Известно, какой большой популярностью пользуются у учащихся школ рабочей молодежи, особенно старших классов, лекции по литературе. Поэтому очень важно, чтобы каждая такая лекция отличалась высоким художественным и идейным уровнем, чтобы она была волнующей, задушевной и оказывала глубокое воздействие на слушателей. Мы, преподаватели, сами замечаем, что темы, которые нас больше волнуют, о которых мы говорим горячее, проникновеннее, — быстрее захватывают учащихся, легче воспринимаются ими, лучше запоминаются. Такие лекции имеют большое познавательное и воспитательное значение.

В распоряжении учителя-словесника — сокровищница русской классической и современной художественной литературы. По богатству и величье идей литературных произведений предельно раскроется перед слушателями лишь при правильном руководстве их чтением. Надо научить учащихся верно понимать образы литературного произведения в их взаимной связи, его идейный смысл, его место и значение в общественной жизни.

А это требует от педагога теоретической вооруженности, глубоких знаний основ марксизма-ленинизма, истории большевистской партии и советского государства. Советский педагог должен систематически изучать произведения Ленина и Сталина, уметь превратить их великие мысли в своей практической работе.

И конечно, необходимым условием высокого уровня преподавания является мастерство педагога. Монотонно и общинно пропущенное стихотворение Державина «На смерть поэта» вряд ли достигнет своей цели. Схематично данная характеристика героев романа Горького «Мать» не покажет богатства и глубины душевных переживаний, идейной жизни Николаев, Андрей Находки, Павла Власова.

Большое значение имеет вопрос на уроках литературы. Ведь именно спрашивая, преподаватель проверяет, как понял учащийся материал, контролирует его самостоятельную работу. По этим не вечериваются значение вопроса в преподавании литературы. Значение его, гораздо глубже. Он помогает слушателям углублять и закреплять знания.

Предлагая делать сопоставления, обобщения и самостоятельные выводы, преподаватель учит учащихся анализировать изученный материал, требует развернутого, стройного ответа, он учит — планировать выступление, исправляя шероховатости языка, педагог работает над развитием речи учащихся. Разбирая эстетические, социальные, философские проблемы, которые ставит наша литература, преподаватель самым способствующим воспитанию и слушателей коммунистического мировоззрения.

Обобщающие вопросы завершают работу над литературным произведением, помогают осознать роль и значение того или иного писателя в развитии литературы.

В практике нашей школы применяется система докладов учащихся. Привлекаем мы их и к участию в читательских конференциях. Так, за последнее время на мероприятиях Краснофлотского района педагоги и слушатели нашей школы провели читательские конференции, посвященные «Повести о настоящем человеке» В. Ползеева, романам «Далеко от Москвы» Б. Азаева и «Счастье» И. Навленко.

Кроме того, мы организуем коллективные посещения театра. За последние два театральных сезона учащиеся моих классов посетили и обсудили спектакли «Московский характер», «За тех, кто в море», «Бедность не порок», «Зеленая улица», «Коварство и любовь», «Кто виноват?».

Большую помощь педагогическому коллективу оказывает школьная стенная газета «К знанию». Она хорошо оформляется, всесторонне отражает жизнь и работу школы.

Русский язык и литература — важнейшие дисциплины учебной программы. Необходимо, чтобы каждый преподаватель со всей ответственностью относился к своему делу и старался дать как можно больше знаний учащимся.

О. ОГОРОДНИКОВА,
Преподаватель русского языка и литературы школ рабочей молодежи № 3 г. Хабаровска.

Предлагая делать сопоставления, обобщения и самостоятельные выводы, преподаватель учит учащихся анализировать изученный материал, требует развернутого, стройного ответа, он учит — планировать выступление, исправляя шероховатости языка, педагог работает над развитием речи учащихся. Разбирая эстетические, социальные, философские проблемы, которые ставит наша литература, преподаватель самым способствующим воспитанию и слушателей коммунистического мировоззрения.

Обобщающие вопросы завершают работу над литературным произведением, помогают осознать роль и значение того или иного писателя в развитии литературы.

В практике нашей школы применяется система докладов учащихся. Привлекаем мы их и к участию в читательских конференциях. Так, за последнее время на мероприятиях Краснофлотского района педагоги и слушатели нашей школы провели читательские конференции, посвященные «Повести о настоящем человеке» В. Ползеева, романам «Далеко от Москвы» Б. Азаева и «Счастье» И. Навленко.

Кроме того, мы организуем коллективные посещения театра. За последние два театральных сезона учащиеся моих классов посетили и обсудили спектакли «Московский характер», «За тех, кто в море», «Бедность не порок», «Зеленая улица», «Коварство и любовь», «Кто виноват?».

Большую помощь педагогическому коллективу оказывает школьная стенная газета «К знанию». Она хорошо оформляется, всесторонне отражает жизнь и работу школы.

Русский язык и литература — важнейшие дисциплины учебной программы. Необходимо, чтобы каждый преподаватель со всей ответственностью относился к своему делу и старался дать как можно больше знаний учащимся.

О. ОГОРОДНИКОВА,
Преподаватель русского языка и литературы школ рабочей молодежи № 3 г. Хабаровска.

ПРАЗДНОВАНИЕ ВСЕСОЮЗНОГО ДНЯ ФИЗКУЛЬТУРНИКА В КРАЕ

Заседание Совета Безопасности 4 августа

◆ Парад физкультурников в Хабаровске ◆ Лучшее время сезона на стометровой дистанции
◆ Шлюпочные гонки в Петропавловске ◆ Финальный матч на кубок республики ◆ Ближ-
турниры волейбольных команд ◆ Успех тяжелоатлета динамовца Немцова.

ХАБАРОВСК



На снимке: физкультурник общества «Динамо» И. В. ЖУРАКОВ, толкнувший ядро на 11 метров 53 сантиметра.
Фото Г. Ложкина.

Залогом то пяти часов вечера на первом поле Хабаровского стадиона «Динамо» начались прибывать празднично-украшенные колонны физкультурников. Одна за другой выстраиваются колонны добровольных спортивных обществ «Урожай», «Буревестник», «Авангард», «Трудные резервы», «Динамо», «Волики» и других. Над стадионным ревом разноцветные полотнища флагов.

Звук марша возмущает о начале парада. Колонны физкультурников проходят по периметру стадиона и выстраиваются на зеленом футбольном поле. Командующий парадом тов. Шиширин рапортует заместителю председателя горисполкома тов. Скрипнику, секретарю горкома ВЛКСМ тов. Сафронову и председателю городского комитета по делам физкультуры и спорта тов. Колесникову о готовности участников к параду.

Приглашающий парад обходит ряды спортсменов и поздравляет их с традиционным праздником — Всесоюзным днем физкультурника. В ответ раздаются громкие «ура».

Под торжественные звуки гимна Советского Союза лучшие спортсмены — представители добровольных обществ поднимают флаг.

Начинается парад. Его открывает колонна пионеров. Вслед за ними физкультурниками движется красочно оформленная колонна динамовцев. Колонны идут на ветру огромные бело-голубые флаги. Спортсмены несут украшенные цветами беговые дорожки, красные панно и транспаранты. Проходят физкультурники спортивных обществ «Молния», «Волики» и других. Они просят вымпелы, кубки, спортивные призы.

Парад физкультурников выдвигается в красочную демонстрацию молодежи, силы. Особенно яркое солнце освещает стройные ряды дальневосточных рекорсменов, лучших легкоатлетов, футболистов, пловцов. Зеленое поле стадиона словно расцвело красными, голубыми, белыми цветами. Многочисленные знамена и флаги, сотни физкультурников в разноцветных майках создают живописную картину.

В спортивном параде на хабаровском стадионе «Динамо» приняло участие около 1200 лучших физкультурников добровольных спортивных обществ, школ трудных резервов, а также спортсменов Краснознаменной Амурской флотилии.

Парад заканчивается спортивным соревнованием легкоатлетов. На беговую дорожку выходят женщины. В беге на стометровую дистанцию участвуют около 60 физкультурников различных обществ. Право участия в финале завоевали четыре лучших спортсменки. Первой из них финиширует представительница общества «Медик» Слабоженко.

Интересно прошли соревнования на эту же дистанцию среди мужчин. Здесь первенствовала легкоатлетка общества «Большевик» Чернов, показавший лучшее время сезона — 11,1 секунды. Около 70 физкультурников приняли участие в толкании ядра. Первое место среди них присуждено динамовцу Журакову. Его результат — 11 метров 53 сантиметра.

Проведены также соревнования по бегу на 1500 метров для мужчин и на 400 метров для женщин.

Вечером в парке стадиона «Динамо» и в городском парке культуры и отдыха состоялось массовое гуляние трудящихся города, посвященное Всесоюзному дню физкультурника.



Колонна спортивного общества «Красная звезда» на параде.
Фото Г. Ложкина.

КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ

Торжественно отметили Всесоюзный день физкультурника трудящиеся города юности. В этот день на стадионе «Динамо» состоялось большое легкоатлетическое соревнование, в котором участвовали лучшие спортсмены добровольных обществ. Интересно прошли встречи по волейболу и баскетболу. На районных стадионах города проведены спартакиады школьных физкультурных коллективов.

В очередном матче розыгрыша на первенство РСФСР по футболу в Дальневосточной зоне встретились команды «Стахановец» и Краснознаменной Амурской флотилии. Матч выиграли футболисты команды «Стахановец».

ПЕТРОПАВЛОВСК-НА-КАМЧАТКЕ

В день традиционного праздника физкультурника Петропавловск провели легкоатлетические и волейбольные соревнования. Новые городские спортивные достижения установили в беге на короткие дистанции. В блиц-турнире женских команд по волейболу победила сборная команда учебных заведений города.

Впервые в этом году состоялось волейбольное соревнование. Переходный приз выиграла команда добровольного общества «Моряки».

НИКОЛАЕВСК-НА-АМУРЕ

В Николаевске-на-Амуре прошли легкоатлетические соревнования, посвященные Всесоюзному дню физкультурника. Лучшие спортсмены города состязались в эстафете, в беге на 100-метровую дистанцию, в прыжках в длину и высоту. В заключительной стадии состоялись футбольные матчи на первенство города между командами добровольных спортивных обществ «Волики», «Динамо» и другими.

В Магадане в этот день продолжались матчи на первенство города по футболу, а также состоялось выступление лучших спортсменов.

Соревнования низовых спортивных коллективов проведены в Советской Гавани.

ПЬЮ-ПОРК, 4 августа. (ТАСС). Сегодня под председательством тов. Я. А. Малюка состоялось заседание Совета Безопасности для обсуждения повестки дня, принятой непосредственно перед закрытием заседания 3 августа. В этой повестке дня — один вопрос, предложенный Соединенными Штатами, — «Идеология относительно агрессии против Кореи».

После окончания повестки дня тов. Я. А. Малюк заявил, что перед обсуждением вопроса он хочет представить от имени Советского Союза резолюцию, касающуюся «Относительно мирного урегулирования корейского вопроса». Эта резолюция гласит:

«Совет Безопасности считает: а) считать необходимым пригласить представителя Китайской Народной Республики, а также заслушать представителя Корейской Народно-Демократической Республики и представителя Южной Республики Кореи; б) прекратить военные действия в Кореи и одновременно вывести иностранные вооруженные силы из Кореи».

Гоминдановский представитель Цзян Тин-фу заявил, что прежде чем перейти к дальнейшей дискуссии, следует пригласить к столу Совета Безопасности представителя так называемой Корейской Республики.

Египетский делегат Фази заявил, что существует «находящаяся в силе резолюция» Совета Безопасности от 25 июня пригласить «представителя Корейской Республики». Фази заявил, что Совет должен продолжать следовать этой практике.

Выступая в качестве представителя Советского Союза, Я. А. Малюк заявил, что советская делегация рассматривает события в Кореи как гражданскую войну. Поэтому в проект резолюции советская делегация включила пункт относительно того, что Совет Безопасности должен пригласить принять участие представителя корейского народа. Он заявил, что для того, чтобы прекратить действия в Кореи, подобно войне, необходимо пригласить обе стороны. Такова была практика и традиции Совета Безопасности, например, при обсуждении палестинского и индонезийского вопросов. Обе стороны были приглашены независимо от того, являлись ли они членами Совета Безопасности. Совет действительно пригласил международную организацию — арабский верховный комитет для участия в обсуждении палестинского вопроса.

Далее Малюк заявил, что поскольку Совет будет обсуждать резолюцию США, которая обвиняет в агрессии тех, кого она называет «северокорейскими властями», было бы несправедливо и недостоинством для Совета Безопасности отказаться заслушать обе стороны. Малюк заявил, что необходимо заслушать представителей обеих правительственных лагерей в Кореи. Поэтому Советский Союз предлагает пригласить представителя Корейской Народно-Демократической Республики — страны, которая поддерживает дипломатические отношения с рядом государств. Совет не должен допустить такого положения, когда одна сторона выдвигает бомбардировки и люди уничтожаются в ходе действий против тех, кого называют «северокорейскими властями», и в то же время отказывается заслушать «северокорейские власти».

Затем Малюк заявил, что председательствующий в Совете Безопасности обычно приглашает стороны, участвующие в споре, принять участие, если нет возражений; в противном случае этот вопрос обсуждается. Он добавил, что советская делегация считает этот вопрос по существу, а не процедурным вопросом, поскольку речь идет о войне или мире.

Гоминдановский представитель Цзян Тин-фу заявил, что прежде, чем Совет Безопасности примет решение по резолюции представителя Советского Союза, южнокорейский представитель должен быть приглашен в соответствии с предыдущим решением.

Затем представитель Соединенных Штатов Остин произнес речь, в которой объявил председателю Совета Безопасности Малюку в том, что он будет следовать обычной процедуре. Сопоставив на текст советской резолюции, Остин заявил, что эта

резолюция «выходит за рамки повестки дня». Делегация Соединенных Штатов, сказал Остин, просит председателя пригласить представителя Корейской Республики занять место, так как вопрос об этом уже был решен на предыдущих заседаниях Совета. Организация Объединенных Наций, продолжал Остин, объявила льюсмановское правительство единственным правительством Кореи, представляющим Корею.

Остин в заключение заявил, что правительство Соединенных Штатов считает, что представитель Северной Кореи не должен быть приглашен к участию в дискуссии.

НЬЮ-ПОРК, 4 августа. (ТАСС). Отвечая на замечания Остина, Малюк напомнил ему, что советское предложение было представлено советской делегацией и что, если Остин возражает против него, его возражения должны быть адресованы советской делегации, а не председателю Совета. Малюк добавил: «Я повторю, что советская делегация представила предложение пригласить представителей обеих воюющих сторон присутствовать на заседании Совета». Что касается других замечаний Остина, то Малюк сказал, что он сохраняет за собой право ответить на них позже.

Затем представитель Соединенного Королевства Джебб предложил, чтобы два вопроса, содержащиеся в советском предложении, были разделены и чтобы голосование по ним было проведено раздельно. Он сказал, что Совет должен сначала голосовать по предложению пригласить представителя Южной Кореи занять место за столом Совета и затем решить, следует ли пригласить северокорейского представителя. По словам Джебба, поскольку Совет ранее пригласил южнокорейского представителя присутствовать на заседании Совета, предложение в таких случаях позволит ему продолжать присутствовать на всех последующих заседаниях, посвященных тому же вопросу.

Однако Джебб признал, что Совет не обязан на основании подобного предложения автоматически допустить южнокорейского представителя. Поэтому, сказал он, Совет должен сначала проголосовать по этому вопросу.

Далее Джебб утверждал, что вопрос о приглашении северокорейского представителя было является совершенно отличным, так как представитель Северной Кореи поставил себя в оппозицию к ООН.

Касаясь мнения Джебба о том, что председатель Совета должен следовать процедуре, установленному предыдущим председателем, и пригласить льюсмановского представителя, Малюк заявил, что он следовал процедуре, но поскольку имеется возражение со стороны советской делегации, Малюк, как председатель, может только представить это возражение Совету.

Выступивший затем французский представитель Шовель заявил, что мнение Джебба о том, будто нет прецедента для приглашения представителя Северной Кореи, не точно, так как 25 июня Югославия внесла такое предложение, которое было отвергнуто.

Затем гоминдановский представитель Цзян Тин-фу повторил, что решение относительно приглашения к участию представителя льюсмановского «правительства» уже принято, и поэтому Совет может не ставить снова этот вопрос на голосование. Цзян Тин-фу заявил, что он должен сослаться на решение председателя относительно раздельного голосования по вопросу о приглашении соответственно представителей Северной Кореи и Южной Кореи.

«Да это Малюк возразил, что никакого решения вынесено не было, что просто имеются два предложения — советское предложение о том, чтобы пригласить обе стороны, и предложение Англии о раздельном голосовании — сперва по вопросу о приглашении Южной Кореи и затем по вопросу о приглашении Северной Кореи».

Представитель Египта Фази поприветствовал Малюку разъяснить цель резолюции Советского Союза.

Малюк ответил Фази, что советская делегация, представив резолюцию, преследующую цель мирного урегулирования, считала, что существующее положение, что дело

заканчивается в том, чтобы пригласить обе стороны, и поскольку проблема заключается в прекращении вооруженных действий, Совет должен пригласить обе стороны. Отклонение этого предложения означало бы отказ сотрудничать прекращению вооруженных действий.

Затем выступил представитель Норвегии Сунде, который заявил, что он согласен с Цзян Тин-фу в том, что вопрос о приглашении Южной Кореи уже решен. Сунде добавил, что, когда он был председателем Совета, он пригласил корейского представителя, не запрашивая мнения членов Совета.

Малюк спросил Сунде, представил ли бы он вопрос Совету, если бы были возражения.

Здесь вмешался представитель Индии Рау. Он сказал, что первое предложение — о приглашении южнокорейского представителя — было урегулировано 25 июня после того, как США представили предложение, не вышедшее из обсуждения. Следовательно, заявил Рау, вопрос заключается не в том, нужно ли пригласить представителя Южной Республики, а в том, нужно ли аннулировать приглашение. Что касается предложенных приглашений представителей корейского народа, то Рау сказал, что для него затруднительно говорить по этому предложению. Он заявил, что если слова «корейский народ» означают то же самое, что и «северокорейские власти», то это будет означать приглашение тех, кого Совет Безопасности в резолюции, получившей поддержку Индии, счел виновными в агрессии.

Если слова «корейский народ» означают нечто иное, то возникает вопрос, как его можно аккредитовать. Следовательно, сказал Рау, он не может голосовать по вопросу без инструкций от правительства и если будут настаивать на немедленном голосовании, то он не будет в нем участвовать.

Представитель Соединенного Королевства Джебб пожелал «внести поправку» к своему предыдущему предложению о раздельном голосовании по вопросу о приглашении представителя Южной Кореи и Северной Кореи. Джебб стоял за проведение двух голосований, по «согласен» с представителем Норвегии и Индии в том, что голосование, касающееся Южной Кореи, должно проводиться по вопросу об отмене ранее сделанного приглашения.

Ответа на доводы о том, что Совет 25 июня решил пригласить представителя Килин Ли Сян Мана, Малюк указал, что Совет Безопасности уже давно имеет обычный приглашать решения по подобным приглашениям на каждом отдельном заседании. Обычно председатель предлагает пригласить представителя определенного государства к столу Совета, а Совет затем решает, следует ли сделать подобное приглашение. Поэтому, сказал Малюк, он не может согласиться с тем, что приглашение от 25 июня представителя южнокорейской группы является постоянным приглашением. Советская делегация возражает против присутствия южнокорейского представителя без присутствия северокорейского представителя. Малюк указал, что решение от 25 июня незаконно, так как оно было принято без участия двух постоянных членов Совета — Советского Союза и Китая. Решение от 25 июня также несправедливо, потому что Совет заслушал только одну сторону. Советский Союз имеет полное право просить, чтобы Совет заслушал также другую сторону.

Заявил, что Совет рассматривает проблему мирного урегулирования спора, который может иметь далеко идущие последствия. Малюк сказал, что, тем не менее, некоторые делегации стремятся помешать представителям Северной Кореи изложить их взгляды.

В заключение Малюк добавил, что, по мнению Советского Союза, справедливое решение будет заключаться в том, чтобы пригласить обе воюющие стороны в Кореи. Поскольку же один из членов Совета не может голосовать без инструкций своего правительства, возможно, было бы желательным, чтобы Совет отложил свою работу до вторника.

Совет принял это предложение.

Международный обзор

1. НА НОВОМ ПОДЪЕМЕ

Экономика стран народной демократии неуклонно развивается, одерживая одну победу за другой. Множатся трудовые успехи строителей новой жизни в Польше и Албании, в Румынии и Болгарии, в Чехословакии и Венгрии. Расцветает культура народов этих стран, растет благосостояние трудящихся.

Это восходящее движение народов, ставших на путь строительства основ социализма, ярко иллюстрируют итоги первого полугодия текущего года.

В Польше народнохозяйственный план за полугодие выполнен на 106 проц. Пере выполнены государственные задания по выработке электроэнергии, добыче каменного угля, нефти, по выпуску стали, проката и т. д.

План весеннего сева реализован с перевыполнением на 3 процента, причем посевная площадь по сравнению с прошлым годом возросла почти на 700 тысяч гектаров. Пере выполнены план сева и в государственных сельскохозяйственных хозяйствах. Улучшилось снабжение населения.

Трудящиеся Польши приступают к выполнению шестилетнего народнохозяйственного плана, который является новым этапом мощного развития производительных сил, строительства основ социализма.

Успехи стран народной демократии видны и на примерах развития хозяйства Румынской Народной Республики. Во втором квартале ее промышленность в целом выполнила план на 100,8 проц. Продолжается неуклонный рост добычи и производства важнейших видов промышленной продукции — угля, железной руды, нефти, электроэнергии, чугуна, стали, проката. По сравнению со вторым кварталом прошлого

года по этим видам продукции отмечен рост от 8 до 72 проц.

Во втором квартале этого года в республике началось массовое производство новых видов станков, мощных компрессоров, новых типов огнеупорного кирпича и т. п. Раньше в Румынии не было тракторной промышленности. Три года назад с помощью Советского Союза был выпущен первый румынский трактор, на днях трудящиеся Румынии отметили выпуск 5-тысячного трактора. Кроме того, освоено производство семян и молотилок; в прошлом году был создан первый румынский комбайн, теперь начал массовый выпуск комбайнов.

Значительных успехов достигла в Румынии легкая промышленность. Уже в первом квартале этого года выпуск хлопчатобумажных трикотажных изделий по сравнению с тем же периодом 1949 года увеличился более чем в два раза, шерстяных — почти в три, шелковых — в 3,3 раза, обуви — на 58 проц. и т. д. Впервые в республике освоено производство непромокаемой ткани, промышленного войлока, хирургического шелка, лабораторного стекла и др.

Как и на предприятиях тяжелой промышленности, в легкой промышленности продолжает расти число замечательных новаторов и передовиков производства. Тяжелая-многостаночница Мария Чинкэ работает на 34 станках станков Фабрики «Индустрия бумакадулуй». Параскиня Матей — на 30 станках и т. д. Многие передовые рабочие дают продукцию уже в счет сентября, октября, ноября, а некоторые работают в счет 1951 года.

На румынских предприятиях широко применяются передовые методы советского производства, достижения и опыт прославленных советских новаторов, а в сельском

хозяйстве — мичуринские методы, передовая советская агротехника.

Потекшие полугодие характерно дальнейшим развертыванием румынской отечественной металлургической и машиностроительной промышленности. На базе индустриализации страны возрос технический уровень земледелия, механизация сельскохозяйственных работ. Укрепляется и расширяется социалистический сектор сельского хозяйства. Крестьяне Румынской Народной Республики организовали свыше 600 коллективных хозяйств. Им оказывают помощь в работе 138 государственных машино-тракторных станций.

Итоги второго квартала — яркое свидетельство дальнейшего подъема экономики и роста благосостояния трудящихся Румынии, Болгарии, Венгрии, Польши и других стран народной демократии.

Огромную роль в этих успехах играет дружеская помощь Советского Союза. «Польские трудящиеся, — пишет газета «Трибуна людю», — отдают себе отчет в том, что не только советская материальная и финансовая помощь даст им возможность осуществить намеченные задания, но что овладение советскими методами и стилем работы на предприятиях и в сельском хозяйстве, опытом победоносных попыток, опытом советских рационализаторов и специалистов — является необходимым условием осуществления нашего шестилетнего плана».

Опираясь на дружескую помощь и поддержку страны социализма, несомненно богатейший опыт Советского Союза, трудящиеся стран народной демократии с каждым днем добиваются новых успехов. Эти успехи укрепляют лагерь мира и демократии.

2. СОБЫТИЯ В БЕЛЬГИИ

Незданный размах народного движения в Бельгии вызвал тревогу не только в правящих кругах страны, но и в Вашингтоне, откуда предпринимаются попытки ус-

тановления в Бельгии режима диктатуры. Кандидатом в диктаторы был назначен бывший король Леопольд.

Как известно, король Леопольд, будучи в 1940 году главнокомандующим бельгийской армией, приказал сложить оружие и капитулировать перед гитлеровцами. После того, как немцы заняли Бельгию, он вернулся в Брюссель, тесно сотрудничая с оккупантами и открыто связывая свои планы с победой фашизма. В 1944 году гитлеровцы «завладевали» Леопольдом в Германию, а затем — в Австрию, где в мае 1945 года его «освободили» американцы.

В 1946 году король Леопольд обрел новых друзей. Это произошло после его тайной встречи с посланником США в Швейцарии Осеном Бонно, как утверждала газета «Берлинер петинг», послужившая основанием для ареста Леопольда относительно унии США против Советского Союза.

Вашингтонские политики развили большую активность, подготавливая почву для возвращения Леопольда на бельгийский трон. С помощью американской разведки была создана бельгийская фашистская партия «Освобождение Фландрии», выступившая в поддержку возвращения бывшего короля.

Опорой бельгийских фашистов явились, прежде всего, правящая ныне социал-христианская партия, в которой нашли прибежище члены разнузданных фашистских партий, и реакционное духовенство.

По указке Вашингтона реакционные политики бельгийского парламента протолкнули закон о проведении референдума по так называемому королевскому вопросу. Несмотря на террор, запугивания и преследования прогрессивных элементов, около половины всего населения Бельгии высказалось против возвращения Леопольда на трон.

Во время последних парламентских выбо-

ров лидеры правых социалистов, ратовавшие на словах за сохранение декрета, заключившего королю въезд в страну, заключили тайную сделку с социально-христианской партией об отмене указанного декрета.

22 июля Леопольд прибыл в Бельгию. Народные массы встретили американского кандидата в диктаторы гневом и возмущением. В знак протеста против возвращения короля на предприятия возникли забастовки. К 29 июля забастовочное движение охватило всю промышленность, железные дороги, городской транспорт. Жизнь в Брюсселе, Генте, Льеже и других городах была полностью парализована. Бастовало 600 тысяч человек.

Бельгийские правители встревожились. Они наводили крупные города жандармерией, полицией и войсками. Во многих местах произошли столкновения. В Льеже начались баррикадные бои. Десятки трудящихся были ранены, трое — убиты.

На террор, предательство правых социалистов и реакционных профсоюзных лидеров не остановили народных волнений. На 1 августа был назначен массовый «поход на Брюссель». Он должен был пройти под лозунгом требования немедленного отречения короля Леопольда и образования реакции. Этот поход, судя по огромному полному бастующих на местах, грозил развиться в забастовку по всей стране, в которые намеревались вступить право-социалистические лидеры. Волжак правых социалистов, вынесенные ходом событий на гребень народного движения, пытались использовать недовольство народа в собственных целях.

Вашингтон между тем требовал быстрого «наведения порядка». Тогда руководство социалистической партии отменило «поход на Брюссель». Однако десятки тысяч бастующих, сметая на своем пути полицейские карточки, шли к столице. Центральный забастовочный комитет отказался отменить этот поход.

Коммунистическая партия Бельгии обратилась ко всем трудящимся с призывом «срешить единство всех прогрессивных сил Бельгии», дабы не допустить установления фашистской диктатуры в стране. Во многих городах рабочие-коммунисты и социалисты совместно ведут борьбу против короля и реакции.

Между тем лидеры правых социалистов подготовили за спиной народа новое предложение. Они вошли в сделку с королем и правительством. Этот маневр, в котором участвовали также лидеры социал-христианской и либеральной партий, заключенный в том, чтобы разгнать «отречение короля для успокоения народа. Вскоре было официально объявлено, что Леопольд перед своим подполковнику сыну — принцу Болдуину.

Председатель социалистической партии Бюзе поспешил заявить, что «социалистическая партия удовлетворена ходом событий», а действующие вместе с правыми федеральными руководителями всеобщей забастовки бельгийских трудящихся призвало к прекращению забастовки, мотивируя это прекращением забастовки «привлечение коммуны». Однако даже из официального коммуны остается главой государства до совершеннолетия принца Болдуина, который станет королем лишь в сентябре 1951 года.

Маневр правящих кругов и лидеров правых социалистов не вызвал забастовки трудящихся масс, которые продолжают требовать безусловного отречения от престола ставленника американских империалистов. Тысячи бастующих, прибывших в Брюссель, провели 1 августа демонстрацию. Прогулка по улицам столицы, они провозгласили: «Леопольд на Вильгельм!».

События в Бельгии показали, что трудящиеся народы могут решительно продолжать борьбу за установление республики, за мир, против подготовки войны.

М. АФОНИН.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщение Главного командования Народной армии Кореи о народно-демократической республике

ПХЕНЬЯН, 5 августа. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи народно-демократической республики сообщило утром 5 августа:

На всех фронтах войска Народной армии продолжают ожесточенные наступательные бои, нанеся удары пехотным и мотомеханизированным частям американских войск и лыснмаповским маршноточным войскам, оказывающим упорное сопротивление на заранее подготовленных оборонительных позициях.

Противник варварски бомбардирует и обстреливает с кораблей мирные города и села Кореи.

2 августа американский эскадренный артиллерийский корабль «Чуунин» (Тюбури), одлаво береговая батарея Народной армии подвела огонь эсминца. Получивший 4 прямых попадания вражеский эсминец затонул и ушел в вожном направлении.

3 августа американские самолеты снова совершили налет на район города Хинпач (Копан). Отгем зенитной артиллерии Народной армии сбито два самолета противника.

ПХЕНЬЯН, 5 августа. (ТАСС). В сообщении Главного командования Народной армии Кореи народно-демократической республики, переданном сегодня вечером, говорится:

На всех фронтах войска Народной армии продолжают ожесточенные бои с частями американских войск. Противник, отброшенный частями Народной армии из районов Чильчжу (Списю), Хепчхон (Кюсен), Ымчхон (Кисен) и Анчон (Анто), использует выгодные условия местности, оказывая сопротивление на оборонительной линии юго-восточнее реки Нактонган (Ракуто-Ко).

Авиация Народной армии, продолжая ожесточенные бои с численно превосходящей американской авиацией, прикрывает наступление сухопутных частей Народной армии.

ПХЕНЬЯН, 6 августа. (ТАСС). В сообщении Главного командования Народной армии Кореи народно-демократической республики, переданном сегодня утром, говорится, что на всех фронтах части Народной армии продолжают ожесточенные бои с частями американских войск.

На восточном побережье войска Народной армии, отбив несколько контратак американских танковых и пехотных частей, продолжают вести с ними ожесточенные бои.

В бою на восточном побережье части Народной армии взяли в плен более 40 американских солдат. Захвачены трофеи.

ПХЕНЬЯН, 6 августа. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи народно-демократической республики сообщило сегодня вечером: части Народной армии, преодолев упорное сопротивление американских частей, использовавших естественные барьеры, прорвали американскую линию обороны на реке Нактонган (Ракуто-Ко) и, преследуя отступающего противника, продолжают наступление.

Американская авиация и военные корабли подвергают варварским бомбардировкам и артиллерийскому обстрелу мирные города и села, разрушая школы, больницы, культурно-просветительные учреждения и жилые дома.

5 августа американский военный корабль пытался обстрелять остров Пянджу (Хакурей) у западного побережья, но был отогнан огнем береговой батареи Народной армии.

5 августа 8 американских бомбардировщиков совершили налет на город Намхо (Тиннампо). Отгем зенитной артиллерии Народной армии сбиты три самолета противника.

В тот же день 4 американских самолета совершили налет на город Хечжу (Кайсю), однако вражеские самолеты, не достигнув своей цели, были отогнаны огнем зенитной артиллерии.

КОММЮНИКЕ ШТАБА МАКАТУРА

НЬЮ-Йорк, 6 августа. (ТАСС). По сообщению токэйского корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс, в коммунистическом командовании американской 8-й армии командует, что части Кореи Народной армии форсировали реку Нактонган (Ракуто-Ко) юго-восточнее Хамчхана (Кансю).

Токэйский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс передает коммунистическое командование военно-воздушных сил, в котором говорится о бомбардировках американской авиацией района Сеул — Пичон (Чу-мьюлю).

АМЕРИКАНСКИЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ О ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЯХ В КОРЕЕ

НЬЮ-Йорк, 6 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс, находящийся с американскими войсками на фронте в районе реки Нактонган (Ракуто-Ко), сообщает, что северокорейские танки, численность которых неизвестна, вчера форсировали реку Нактонган (Ракуто-Ко) на центральном участке западного фронта.

Как следует из сообщения агентства Юнайтед Пресс, американцы на фронте вдоль реки Нактонган нанесли все гражданское население из района шириной от 5 до 20 миль за позициями американских войск.

Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс Ламберт сообщает, что вчера в предзакатные сумерки произошло инцидент, когда части американской морской пехоты по ошибке начали стрелять друг в друга. Они вели огонь из стрелкового оружия в течение 2 часов, пока не обнаружили ошибку.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КОРЕЕ

ЛОНДОН, 5 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер, находящийся при полевом штабе Макатура в Корее, передает:

В коммунистическом, опубликованном сегодня командованием американской 8-й армии, признается, что северокорейские войска сегодня форсировали реку Нактонган (Ракуто-Ко).

Рекка форсирована к востоку от Санчжу (Сюсю), близ северо-западного угла «областного района» американских войск.

ПОЛОЖЕНИЕ В ПУСАЕ

НЬЮ-Йорк, 5 августа. (ТАСС). Как сообщает корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» Джонсон из Пусая (Фусан), американцы принимают спешные меры «для обеспечения внутренней безопасности в Пусая». По мнению командиров американских войск, на прошлой неделе в Пусая произошло большое число северокорейцев. Джонсон добавляет: «3 августа в городе были распространены листовки, призывающие население встать против маршноточных войск и помочь Народной армии, чтобы сделать ее еще более могучей».

БЛАГОДАРСТВЕННЫЕ ПИСЬМА КИМ ИР СЕНУ

ПХЕНЬЯН, 6 августа. (ТАСС). Паселение освобожденных районов Южной Кореи продолжает писать Ким Ир Сену письма, в которых оно благодарит Народную армию, в которой оно освобождено и воздая корейского народа Ким Ир Сена, избравшего народ Южной Кореи от полннотной фашистского режима лыснмаповских гонимых.

В письме, принятом общегородским митингом в Пичоне (Чу-мьюлю), говорится: «Четвертого июля благодаря руководимой вами героической Народной армии была полностью освобождена от американских империалистов и лыснмаповских прелателей. Мы никогда не забудем оказавшее нас чувство радости. Мы твердо решили не жалеть сил для того, чтобы полностью уничтожить врага и всемерно поддерживать вас, руководимую вами Народную армию и правительство республики».

ДОКУМЕНТЫ, РАЗОБЛАЧАЮЩИЕ ПОДГОТОВКУ АМЕРИКАНСКОЙ АГРЕССИИ В КОРЕЕ

НЬЮ-Йорк, 5 августа. (ТАСС). Газета «Дейли компас» публикует сообщение своего корреспондента Иоганнеса Стла из Лейк-Сассеса, в котором говорится:

«Документы, оставленные членами корейской комиссии ООН во время бегства из Сеула, содержат протоколы состоявшегося 14 февраля 1949 года совместного заседания кабинета Ли Сын Мана и командования южнокорейской армии, на котором было принято решение о начале военных действий против Северной Кореи не позднее июля 1949 года. Эти документы министерства иностранных дел Южной Кореи попали в руки северокорейцев при захвате Сеула».

Руководитель группы американских военных советников бригадный генерал Уильям Робертс присутствовал на заседании в качестве «наблюдателя». На этом заседании Ли Сын Ман просил Робертса передать в Вашингтон просьбу о немедленном увеличении поставок американского вооружения.

После этого заседания начались интенсивные приготовления к войне и в качестве первого шага, согласно этим документам, генеральный штаб южнокорейской армии начал мобилизацию всех мужчин в возрасте от 18 до 45 лет включительно.

Американские военные инструкторы быстро обучили 6 регулярных дивизий, оснащенных американским вооружением. Обучение производилось в районе Рухадан, близ Сеула, и в нем участвовало около 10 тыс. японских унтер-офицеров и офицеров из бывшей японской императорской армии.

В июле 1949 года вдоль 38-й параллели были сосредоточены 5 южнокорейских дивизий, авангард которых составляли четыре южнокорейские части, дислоцированные в Пухуконе. Оперативная задача заключалась в том, чтобы захватить город Хэчжу, расположенный к северу от 38-й параллели. Ранее эти части участвовали в кровавом подавлении восстаний в Инчоне и на острове Чечжу в 1946 году. Согласно этим документам, две полннотные дивизии и так называемые части Миллбод составляли южнокорейские резервы.

Министр обороны Син Сен Мо в своей речи на митинге южнокорейской молодежи в Инчоне 17 июля 1949 года заявил: «Наша армия ждет приказа нашего президента, как только этот приказ будет отдан, мы за один день захватим Печенги и Вонсан». Полный текст речи был передан агентством Хабтон в Сеуле 18 июля 1949 года.

Таким образом, вторжение в Северную Корею было подготовлено. Но произошло инцидент, который, очевидно, показал американским военным советникам, что южнокорейская армия неадекватна. Это выразилось в том, что в течение следующей недели два батальона дезертировали из южнокорейской армии и бежали в Северную Корею».

КОРЕЙСКАЯ ПЕЧАТЬ РАЗОБЛАЧАЕТ ЗЛОДЕЙСКИЕ ПЛАНЫ ЮЖНОКОРЕЙСКИХ МАРИОНЕТОК

Корейская народно-демократическая республика для ведения разведывательной работы предполагала вербовать неустойчивые элементы населения Северной Кореи, а также заставить в важнейшие учреждения шпионов с юга.

Стратегический план диверсий разбит по группам: разрушения, поджоги, бактериологические диверсии, экономическое вредительство, пропаганда и т. д. Этот варварский план предусматривал также уничтожение руководителей Народной народно-демократической республики, офицеров Народной армии и министерства внутренних дел, лидеров партий, общественных организаций, виднейших деятелей культуры.

Лыснмаповские убийцы хладнокровно расправлялись массовое истребление корейского народа путем отравления водохранилищ и колодезей, водных бассейнов, заражения мест общественного питания и т. п. В плане показана расстановка шпионско-диверсионной сети и лиц, которые должны были осуществлять связь с центром.

Как отмечает корейская печать, эти злодейские планы истребления корейского народа, которым не суждено было осуществиться, несомненно были разработаны по указке американских империалистов и направлены на то, чтобы подорвать экономическую мощь, моральное единство корейской народно-демократической республики и облегчить развязывание междуусобной кровопролитной войны.

РЕЗОЛЮЦИЯ ПОЛИТБЮРО ФРАНЦУЗСКОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

ПАРИЖ, 5 августа. (ТАСС). Вчера под председательством Жака Дюкло состоялось заседание политбюро Французской коммунистической партии.

«Политбюро, — говорится в принятой на заседании резолюции, — изболнчает позицию французского правительства, делегат которого в Совете Безопасности высвистывает в сторону американских агрессоров. Французский делегат голосовал против мирноточной повестки дня, включающей мирное урегулирование корейского вопроса Советом Безопасности, состав которого слобдует нормализовать, введя в него прелдугет Китайской народной республики».

Политбюро клеймит отправку посланного судна «Ла Грандьер» в корейские транзитные конвоировать американские транспорты из Японии в Корею, как военное действие против корейского народа, а также намекает отправку французских войск в Корею. Французский народ должен самым решительным образом выступить против отправки войск в Корею».

ПИСЬМО ГАРРИ ПОЛЛИТА ВСЕМ ЧЛЕНАМ ЛЕЙБОРИСТСКОЙ ПАРТИИ

ЛОНДОН, 5 августа. (ТАСС). В связи с 36-й годовщиной начала первой мировой войны генеральный секретарь Английской партии Гарри Поллит обратился с письмом ко всем членам лейбористской партии.

«Англия, — говорится в письме, — стоит сейчас перед лицом очень серьезного положения. Безусловно, все рядовые участники лейбористского движения считают, что война в Корее представляет собой самую большую угрозу, которая влетит в оборотннх и создает серьезную возможность нового всемирного конфликта. Английские военно-морские и военно-воздушные силы уже участвуют в войне в Корее, сухопутные войска будут отправлены туда. Правительство вербует сейчас добровольцев для того, чтобы увеличить численность английских войск, действующих против корейского народа, с которым мы не сорилируем. Действия американцев в отношении Формозы расцениваются на то, чтобы развязать войну против Китайской Народной Республики. Шаг за шагом Соединенные Штаты толкают Англию на путь к новой мировой войне».

Лейбористское правительство сейчас обьявило, что израсходует в течение ближайших трех лет 3.400 млн. фунтов стерлингов на военные приготовления. Это означает, что новое колоссальное бремя будет возложено на плечи рабочего класса. Все это приведет к повышению цен и налогов, еще больше сократит жилищное строительство и расходы на социальные мероприятия и т. д.

ИНТЕРВЬЮ ХО ШИ МИНА ПРЕДСТАВИТЕЛЮ ФРАНЦУЗСКОЙ ГАЗЕТЫ „АВАНГАРД“

ПАРИЖ, 5 августа. (ТАСС). Газета «Се суар» опубликовала текст интервью Хо Ши Мина, данного директору молодежной газеты «Авангард» Лео Фигеру, который недавно возвратился во Францию из поездки в демократическую республику Вьетнам.

Вопрос: Как воспринимает правительство и народ Вьетнама признание демократической республики Вьетнам правительством СССР, Китая и других демократических стран Европы?

Ответ: С удовлетворением, энтузиазмом и признательностью.

Вопрос: Можете ли вы высказать ваше мнение по поводу ставшего отныне открытым вмешательства правых кругов Соединенных Штатов Америки в наши внутренние дела?

Ответ: Это вмешательство является антидемократическим, милитаристским, и его, безусловно, жлет та же участь, каковая постигла в Китае.

Вопрос: Каковы предварительные условия вашего правительства для восстановления мира?

Ответ: Полная эвакуация французских войск.

Вопрос: Каковы должны быть, по вашему мнению, будущие отношения между вьетнамским народом и народами Лаоса и Камбоджи?

Ответ: Они должны быть братскими отношениями, основанными на абсолютном равноправии и взаимном уважении национальной независимости.

Вопрос: Для оправдания продолжения войны во Вьетнаме французские правители выдвигают, в частности, такой предлог, что в случае ухода французских войск из Индо-Китая, здесь якобы была бы организована «кресня их друзей». В состоянии ли вы указать отношение республиканских властей к этим «коллаборационистам»?

ГРУБЕЙШЕЕ НАРУШЕНИЕ ПОТДЕАМСКИХ РЕШЕНИЙ

БЕРЛИН, 4 августа. (ТАСС). Газета «Верлинер цейтунг», ссылаясь на сообщение агентства ДПА из Лондона, пишет, что английские оккупационные власти в Западной Германии точно так же, как и американские власти, создают «рабочие союзиения», вооруженные винтовками и другим оружием.

Представитель английского министерства иностранных дел заявил 3 августа, что американские власти приняли решение о создании «рабочих союзиений» в согласии с Англией. Английское правительство полностью согласилось с вооружением немецких наемников.

Как передает агентство АПН из Бонна, из кругов американской части Верховной союзнической комиссии стало известно, что западногерманская наемная армия вначале будет состоять из 30 дивизий общей численностью в 450 тысяч человек. Как сле-

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДЕПАРТАМЕНТ США АНУЛИРОВАЛ ЗАГРАНИЧНЫЙ ПАСПОРТ ПОЛЯ РОБСОНА

НЬЮ-Йорк, 4 августа. (ТАСС). По сообщению газеты «Нью-Йорк таймс», государственный департамент США аннулировал заграничный паспорт, выданный Полом Робсону.

Как указывает газета, агентам американской разведки и представителям иммиграционных властей отложено распоряжение задержать Робсона, если последний попытается покинуть Соединенные Штаты.

По словам газеты, хотя государственный департамент США и представители иммиграционных властей отказались официально комментировать решение государственного департамента, стало известно, что это решение было принято ввиду политической деятельности Робсона и его критики политики США.

НЬЮ-Йорк, 5 августа. (ТАСС). По сообщению американской печати, представители государственного департамента признали, что требование о лишении Робсона паспорта носит совершенно необычный характер. Представители государственного департамента признали также, что они прибегли к этому необычному шагу в связи со стойкой позицией в защиту мира, которую занимает Робсон, его критика политики Соединенных Штатов и его доклады по адресу мирной политики Советского Союза.

В сообщении газеты «Нью-Йорк таймс» говорится, что «деятельность Робсона в движении зеленого направления и его откровенная критика деятельности Соединенных Штатов на международной арене имеют прямое отношение к лишению его паспорта».

НОВЫЕ ГРЕЧЕСКИЕ ПРОВОКАЦИИ НА АЛБАНИЙСКИХ ГРАНИЦАХ

ТРИПАНА, 5 августа. (ТАСС). Как передает Албанское телеграфное агентство, вчера заместитель министра иностранных дел Народной республики Албания Михаль Пфрити направил генеральному секретарю ООН Тротье Ли письмо, в котором выразил протест против 5 новых вооруженных провокаций, совершенных греками в течение в период с 6 по 29 июля с. г. Цель этих провокаций, говорится в письме, вызвать вооруженный конфликт на Балканах и в Европе в интересах поджигателей новой войны.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ ВО ВЬЕТНАМЕ

ШАНХАЙ, 4 августа. (ТАСС). Как сообщает Вьетнамское информационное агентство, 17 июля вьетнамские партизаны атаковали лагерь французских парашютистов на южном берегу Красной Реки, близ Ханоя, партизаны подожгли склад с порохом и 10 грузовиков. Противник понес большие потери.

1 июля в районе Тиеп-Лу (в 32 км. северо-восточнее Ханоя) части Французской Народной армии разгромили французскую колонну, нанеся серьезный урон противнику.

21 июля части Вьетнамской Народной армии в бою с французской моторизованной колонной между Куанг-Бинем и Куанг-Три убили 300 французских солдат, сбили 2 французских самолета и захватили большие трофеи.

В кино:

«ГИГАНТ». С 8 августа. Большой зал. — «Профессор Милло». Сенса-сы 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

Малый зал. — «Чоротого ушель».

«СОВКИНО». 8 августа. — «Малых курган».

В помещении театра МУЗКОМЕДИИ ТОЛЬКО ТРИ ДНЯ — 8, 9, 10 августа

концерты заслуженного артиста РСФСР.

дважды Лауреата Сталинской премии

Павла Петровна КАДОЧНИКОВА

Начало концерта в 20 час. 30 мин.

ГОСЦИРК

С 8 по 13 августа последние гастроли русского богатыря

Николая ЖЕРЕБЦОВА

и большая программа при участии вновь прибывших артистов.

Начало представлений в 9 часов вечера. Касса открыта с 9 часов утра до 10-30 часов вечера.

С 8-го августа на площади Свободы г. Хабаровска

ЕЖЕДНЕВНО ОТКРЫТ ПЕРЕДВИЖНОЙ ЗВЕРИНОЦ

В зверине демонстрируется разнообразный состав зверей и птиц всех стран света: лвы, медведи, волки, большая группа обезьян, попуган, страус и много других зверей и птиц.

Зверинец открыт с 9 часов утра до 9 часов вечера.